白城:冰雪经济"热浪"来袭

城市晚报白城讯"东雪西 冰"是吉林省发展冰雪产业的资 源特色。近年来,地处吉林西部 的白城,依托独特的自然和文化 资源,通过特色鲜明的渔业生产 别具一格的民俗展示,仙鹤伴舞 的近身体验,打造出与吉林东部 差异化的旅游产品。2021年,白 城市充分利用北京冬奥会的历史 机遇,抢抓冰雪旅游消费市场,全 力打造"冰舞鹤乡"文化体育旅游 节系列活动,积极促进旅游、体 育、文化相融合,极大地提高了群 众参与冰雪活动的热情,推进冰 雪产业的发展迈上新台阶。

聚焦冰雪配套设施 提升冰雪体验质量

白城市加大冰雪旅游基础设 施及配套设施建设力度。2021 年,白城市持续重点推进查干浩 特冰雪乐园、通榆县嘉禧冰雪乐 园、洮南市洮南佳之冰场、镇赉县 冰雪乐园、大安玉龙湖等冰雪娱 乐场所筹备建设。同时围绕冰雪 产业发展,主动谋划包装一批切 实可行的项目,积极开展招商引 资,大力吸引和鼓励民间资本、社 会资本参与冰雪旅游项目开发和 冰雪类景区景点的建设。结合各 地冬捕节庆活动、嬉雪场所,精心 设计冰雪体验旅游线路,丰富冰 雪旅游市场供给。

洮北区下大力气加强旅游基 础设施建设, 解决好暑路不畅的 问题,保证景点之内、景区之间路 的畅诵与平坦,完善暑区暑占交 通提示设施,提高景区景点通达 性和聚焦性。

镇赉具县城至大安公路中的 镇赉至月亮泡段道路全部修建完 毕,该路段途经大屯镇、沿江镇 国营渔场等10余个自然屯,是镇 赉县通往大安市的重要通道和莫 莫格国家级自然保护区一条重要 的旅游干线。

洮南市策划利用政策和资金 的扶持,积极推进冰雪产业项目 建设,以敖牛山、四海湖、洮安古 山一湖一城"为引擎,开发 特色旅游IP,全力推动国内唯 的风主题景区"敖牛山一风灵谷 度假区"建设。"风灵谷"项目包括 玩冰踏雪,轻资产旅游摄影等元 素,预计在2023年旅游黄金期投 人运营。

通榆具不断加快冰雪旅游平 台建设。推进以向海为重点的温 泉冰雪疗养特色小镇建设,在向 海乡政府所在地(向海村)结合新 型城镇化、新农村建设与快速交 通网络建设,形成吉林西部特色 冰雪旅游小镇。

大安市已将重点嫩江湾景区 相关基础设施全面提升完善。依 托嫩汀湾5A级旅游暑区创建丁 作, 暑区的基础设施设备及管理 服务均得到高质量的提升与发 展。新建景区游客中心占地 4000多平方米,完善的基础设施 充分保障了游客的需求。新建生 态停车场总占地57875平方米, 共1065个停车位,根据不同车辆 进行分区,其中带有充电桩的新 能源车停车位111个。

聚焦产品创新 打造冰雪节庆活动品牌

白城市统筹安排冰雪旅游产 业市场营销,整合各方宣传资源, 开发冰雪产品,统筹冰雪旅游产 业形象推广

白城市结合教育、文化、体育 等各个部门政策,大力开发冰雪 观光体验产品,打造各类冬令文 化系列产品载体。全市重点策划 冰舞鹤乡文化体育旅游节",依 托冰雪嘉年华开展各类谏滑赛、 雪地足球赛,丰富冰雪运动体验 活动内容。

冰北区开展"常冰乐雪"趣味 系列冰雪活动。

镇赉县发挥哈尔淖冬捕旅游

节这个经典项目,大力吸引省内 外旅游爱好者前来感受渔猎文化 的冲击。

冰南市依托"全民上冰雪"和 "三节"期间系列活动,继续开展 2021年-2022年度滑冰等项目 比赛。同时举办好洮南市第六届 冬捕渔猎文化节,吸引省内外游 客。

通榆县筹备举办 2021-2022年大众旅游冰雪季系列活 动,期间将举办向海冬捕节。举 行向海冬捕活动,现场观看传统 捕鱼、古老渔猎祈福仪式、头鱼拍 卖等活动。举办万名青少年冰雪 体育系列赛事活动,通过举办雪 地足球赛、雪地拔河比赛、冰上龙 舟、雪地长跑赛等活动丰富冰雪 体育体验。同时,策划大众冰雪 系列活动。发放冰雪体育运动消 费券,促进冰雪体育消费,促进冰 雪运动全面开展。

大安市在新雪季策划包装嫩 江湾冰雪嘉年华,依托嫩江湾旅 游区的湖泊泡沼,举办嫩江湾冰 雪嘉年华活动,开展冰上龙舟、短 道速滑、冬泳比赛等相关娱乐活 动和体育赛事。同时,延续月亮 泡冬捕这一传统节庆活动拉动冰 雪产品经济增长。

聚焦高质量发展 做强冰雪产业核心内容

围绕全省"一主六双"高质量 发展战略 白城市将积极发展冰 雪体育运动、发挥冰雪旅游助推 作用、发挥冰雪文化引领作用,做 强冰雪产业核心内容。

打造"冰雪运动IP" 通过提 高冰雪竞技水平,广泛开展全民 冰雪体育运动,完善冰雪体育基 础设施建设,提升白城市冰雪体 育的影响力。

打造"冰雪旅游 IP"。以"冰 舞鹤乡一赏冬捕、戏冰雪、过大 年,白城欢迎你"为旅游推介主 题,构建冬捕奇观、冰雪健身、民 俗体验三大产品体系,创新宣传 营销手段,打造全域精品旅游线

打造"冰雪文化IP"。通过突 出文化创意、开发演艺产品、创新 传媒方式、提升展馆旅游文化功 能,丰富冰雪体育旅游活动文化 内涵,强化文化引领作用。

壮大冰雪关联产业。重点围 绕扩大商贸服务、突出特色购物、 做精特色美食、做优住宿服务、推 讲智慧冰雪旅游,加强交通基础 设施建设,推动与冰雪相关产业 张磊 尹雪 壮大发展。

白城市常态化疫情防控指挥部通告

近期,国内多地发现新冠肺 炎病毒感染者,中高风险区不断 增加。特别是春节将至,随着人 流物流急剧增加,疫情传播风险 将增大。为严格落实"外防输 入、内防反弹"的总体防控策略, 确保广大群众过一个健康平安 祥和的节日,现就有关事项通告 如下

倡导非必要不出省。鉴于 当前疫情形势,提倡就地讨年。 广大群众非必要不出省,不去中 高风险地区和报告确诊病例地 区旅游、出差、探亲。党政机关、 企事业单位人员要带头执行非 必要不出省,确因公务需要出省 的,要按照"谁审批谁负责"的原 则,提前报备审批。市民确需外 出的,离(返)白前,要提前向所 居住社区(村屯)报备,社区(村 屯)要及时掌握辖区内居民流动

加强重点场所管控。自即

日起,全市所有麻将馆、棋牌室-律暂停营业。商场超市、农贸市 场、宾馆酒店、餐饮、洗浴等重点 场所,必须严格执行测体温、查健 康码、查行程码、戴口罩、"一 线"等防控规定;旅游景区和影剧 院、娱乐场所等公共场馆严格落 实"限量、预约、错峰"要求。

严控举办聚集性活动。 昭非必要不举办和谁举办谁负 责的原则,严控庙会、大型演出、 展销、促销等活动,减少农村集 市规模和频次。坚持非必要不 聚集,倡导"喜事缓办、丧事简 办、宴会不办",提倡用微信、网 络、电话等方式拜年,减少走亲 访友规模频次。党政机关及企 事业单位要带头压减各类会 提倡各类会议、培训等采取 线上形式举办,原则上不组织50 人以上的聚集性活动。教育部 门要加强对民办培训机构疫情 防控措施落实情况的监管。街

道、社区要加强对辖区内各类培 训活动的巡查,一经发现,要及 时报告属地疫情防控指挥部。

谨慎购买进口冷链食品。 大群众要谨慎购买进口冷链 食品(如冷冻肉类或水果等),确 需购买的,要通过正规渠道采 购,并仔细查验海关食品检疫信 息 做好外包装消毒。要在接触 进口冷链食品或境外商品后 用 洗手液清洗双手,洗手前不要用 手碰触口、鼻、眼等部位。

加强个人防护。要坚持科 学佩戴口罩,养成勤洗手、不聚 集、保持安全社交距离等良好习 惯。尽量减少出行,避免接触公 共物品,时刻保持个人防护意 识,切实减少疾病感染风险。同 时,要积极接种新冠疫苗,降低 感染和避免重症的风险

白城市新型冠状病毒肺炎疫情 防控工作领导小组办公室 2022年1月14日

-生守一诺 忠诚卫英魂

记第八届全国道德模范徐振明

道德

将军的英灵。

在吉林省诵化 市浑江东岸的山 模 龙 冈上,长眠相加。民族英雄杨靖宇

22年,徐振明用一生最美 好的时光守护杨靖宇将军的 英魂;63载,儿子徐永军接过 父亲的班,延续父子二人对英 雄不离不弃的誓言。徐振明 常说:"杨靖宇是老前辈,为老 英雄守灵,此生不改!"

1942年,徐振明在山东老 家参加了八路军。 日照、诸 城、高密、莒县等地都曾留下 他与日寇战斗的足迹。在莒 县阻击日寇突围的一次战斗 中,被炮弹击中背部的徐振明 苏醒后仍坚持参加战斗,也因 此荣立一等战功。

日本投降后,徐振明参加 了解放战争。1950年10月, 他又随部队参加抗美援朝战 争。参加了数百次战斗,革命 英雄主义情结也在徐振明心 中生根发芽。

1958年,徐振明从部队转 业到吉林通化靖宇陵园工作. 成为杨靖宇烈士陵园管理所 首任所长。"转业时,由于干部 少,各单位都抢着要。我却觉 得杨靖宇是老前辈,应该继承 发扬革命传统。"徐振明作出 了自己的选择。

'为老英雄守陵,我很光 -这成了徐振明为之 信守一生的承诺。

初到陵园,工作人员不过 三四人,身为共产党员的徐振 明并没有见难而退,他带领工 作人员苦中作乐。"种花、栽 树、保卫、清扫,样样都是我领 着大家干。共产党员就应该 吃苦在前,享乐在后。"在徐振 明的带动下,"靖宇山"从过去 的一座秃山变成了冬天一片 苍绿、夏天百花盛开的地方。

在徐振明看来,除了日常

多的群众了解抗联历史。徐 振明带领工作人员深入长白 山原始森林,追寻抗联战士战 斗足迹,丰富抗联文献、文物。 徐永军从小跟随父亲在

看护、管理外、陵园应该让更

陵园长大,在父亲的熏陶下, 徐永军对杨靖宇将军从陌生 到崇拜,但当父亲真正让他到 陵园工作时,徐永军起初还是 有些抵触。 徐振明和老伴没少给儿

子做思想工作。"我妈常对我 说,你爸在陵园工作了22年, 做人不能忘本,为英雄守灵, 接革命的班比挣钱光荣。 永军这才答应下来。

自1980年到陵园工作, 徐永军通过品读杨靖宇将军 的抗联事迹、见证父亲半生的 坚守,逐渐体悟到这份工作的 光荣与神圣。"这么多年,也有 调动工作的机会,我都没答 应,因为我已经把陵园当成家 了,离不开了。"徐永军说。

60多年来,父子接力守护 陵园, 也见证了陵园变化。 2004年政府出资建立东北抗 联纪念馆,还建了官方网站。 如今,作为全国爱国主义教育 示范基地,杨靖宇烈士陵园年 接待10余万人次。前些年, 徐振明经常为学生和部队官 兵上革命传统教育课,讲述那 些感动过自己的故事和经历。

11月5日,徐振明获授第 八届全国道德模范荣誉称 号。6日晚,徐振明的儿媳闫 兰从北京返回通化家中,将 带回的奖章挂在了徐振明的

胸前。 "父亲是一名光荣的革命 老兵,转业后又为杨靖宇将军 守陵,一守就是一辈子,这不 仅是一种情怀,也是我们的家 风,作为子女更应该以父亲为 榜样,传承家风,发扬奉献精 神。"闫锡兰说。 据新华社

吉林银行白城分行

发挥金融服务优势 助推区域经济发展

城市晚报白城讯 近年来,吉 林银行白城分行认真贯彻省委、 市委重大决策部署,不断完善金 融服务体系,以支持地方经济建 设和关注百姓生活为己任,坚持 围绕政府主导重点项目、确保民 生工程持续运行的经营理念,不 断创新,用品牌化的金融服务助 推地方经济发展建设。

洮南市热电有限责任公司通 过整合全市热电联产企业成为当 地规模化重点供热企业,承担着 洮南市区内全部供电、供热、供气 任务,年煤炭消耗量约42万吨。 随着近年来公司原材料采购成本 持续扩大,在集中采购煤炭期一 直受到资金短缺的困扰,且因缺 少抵押物,融资诉求很难得到满 足,资金短缺成了制约企业发展 的瓶颈,使供热取暖服务成为洮 南百姓最紧泊的一项民生问题。

吉林银行白城分行为此成立 专项团队,多次上门沟通对接,迅 速制订专项融资方案,创新形成 了以"碳排放权质押+收费权质 押+不动产抵押"的组合担保模 式,并在较短时间内完成了资料 收集和上报,通过贷款绿色审批 通道快速放贷,破解了供热企业 贷款程序多、审批难的问题。目 前已投放信贷资金2亿元,倾力 支持供热企业煤炭供应,确保了 当地市民温暖过冬,得到了政府 的高度认可。

吉林银行白城分行在实现自 身效益增长的同时致力于社会效

益的同步提升,围绕市委、市政府 主导"能源、'三农'、民生"的战略 部署,全力整合金融服务优势,积 极助力政府申报债券资金:聚售 区域绿电产业园区项目建设、" 农"领域龙头企业及肉牛养殖项 目发展,以信贷投放倾斜、让利融 资成本为工作导向,不断提升产 业金融服务能力,积极发挥地方 城商行主力军作用,为地方经济 发展提供强有力的金融保障。

下一步,吉林银行白城分行 将继续秉承"担当责任、服务地 方"的发展理念,全力做好区域重 大项目、重点工程、重点企业的金 融服务,不断优化金融服务产品, 为白城区域经济发展作出更大贡 记者 李政孚